
Życie w Chacie wyróżnia się 
bogactwem wydarzeń i zmian.  
W styczniu powitaliśmy na stano-
wisku kierownika Środowiskowe-
go Domu Samopomocy panią Ju-
stynę Żaczek.

Pani Justyno, życzymy dużo  
dobrego czasu!

Od nowego roku poszerzyliśmy 
różnorodność zajęć terapeutycz-
nych o zajęcia ruchowo-teatralne. 
Naszą kadrę wzmocnili: Joasia Ja-
nus – instruktor teatralny i Szymon 
Mazurkiewicz – fizjoterapeuta.  
Za nami bal karnawałowy, wy-
cieczka do Milusina i Wesołej, 
warsztaty rękodzieła dla rodziców 
i przyjaciół, spacery po Warszawie 
ze Złotą Kaczką. Do Świąt przygo-
towaliśmy się przeżywając Wiel-
kopostny Dzień Skupienia.

Kochani Uczestnicy, Pracownicy, 
Rodzice, Przyjaciele, Wolontariusze! 
Wszyscy, wszyscy, którzy przyczy-
niacie się do trwania i rozwijania 
CHATY Z POMYSŁAMI!

Przyjmijcie życzenia radosnych, 
spokojnych i błogosławionych 
Świąt Wielkanocnych. Niech Zmar-

twychwstanie Pańskie będzie Waszą 
siłą na co dzień, niech towarzyszy

w radosnych i trudnych chwilach.
Zofia Kamińska

Grudzień, miesiąc zimny. Już będzie zima. Czeka nas pogoda. Będzie padał już śnieg, będziemy jeździli na sankach, 
będziemy chodzili na lodowisko, będziemy lepić dużego bałwana. Zima powoli już do nas zawita. Tuż, tuż. Musimy być 
na wszystko przygotowani. Grudzień to miesiąc świąt Bożego Narodzenia. Wspólna kolacja, gdy pierwsza gwiazdka 
zaświeci. Kiedy składamy sobie życzenia, ubieramy choinkę, przyozdabiamy ją bombkami, łańcuchami, cukierkami, 
światełkami.

tekst: Diana Olczyk

Grudzień jest miesiącem podsumowań. Tego, co dobre i tego, co bardzo dobre. I ten numer „Czym Chata bogata” jest w swym  
charakterze bardzo grudniowy. Znajdziecie w nim wspomnienia najważniejszych wydarzeń, jakie miały miejsce w 2011 r. w Chacie. 

Moje wrażenia ze Święta Chaty
Święto „Chaty z pomysłami” odbyło 
się 16 czerwca. Zaczęło się o godz. 
11.00. Na początku przywitała nas 
Agnieszka Oszajca, która powitała 
wszystkich gości przybyłych na tą 
uroczystość. Byli zaproszeni goście 
ze stowarzyszenia Par-Ter, były dzieci 
z przedszkola z siostrą zakonną. Był 
także ksiądz Adam, który odwiedza 
nas co tydzień i prowadzi spotkanie 
modlitewne. Były wystawione prace 
nasze. Magda Dakowska robiła nam 
zdjęcia, podziwialiśmy ogród nasz. 
Występował Gwidon ze swoim zespo-
łem TIKAUA BAND. Też występował 
zespół, który grał różne melodie do 
tańca – Adam Strug Orkiestra. Bardzo 
mi się podobało – atmosfera i organi-
zacja. Pogoda była świetna – świeciło 
słońce. Ludzie byli zadowoleni z na-
szego święta.

tekst: Diana Olczyk

Drodzy Przyjaciele,
życzymy Wam radosnych  
Świąt Bożego Narodzenia  
w gronie bliskich  
i życzliwych osób

Za oknem cudowna zima. Czas najmil-
szy w roku właśnie się rozpoczął; od-

liczamy dni do świąt, cieszymy się wido-
kiem magicznego śniegu za oknem.
W grudniu wszystko wydaje się inne. 
I inne zapewne jest. Bardziej świąteczne, 
bardziej niezwykłe. Drzwi Chaty zawsze 
stoją dla Was otworem, a w tym miesiącu 
dzieje się tu tak dużo, że musicie nas od-
wiedzić. A pretekstów do tego jest wiele.
„Chata z pomysłami” w tym przedświą-
tecznym okresie zamieniła się w manufak-
turę aniołów. Ceramiczne, drewniane, pa-
pierowe, strojne w szaty kolorowe będzie 
można kupić na kiermaszu 12 grudnia,  
a podczas warsztatów 18 grudnia stworzyć 
własnego. Gorąco Was zapraszamy! Spo-
tkanie Wigilijne organizujemy 22 grud-
nia… ach, pisać można by wiele – koniecznie przeczytajcie  
w s z y s t k i e ogłoszenia!
Grudniowy numer „Czym Chata bogata” jest wyjątkowy tak-
że dlatego, że dotarł w Wasze ręce. Cieszy nas to ogromnie! 

Wszyscy Chatowicze pragną Was gorąco pozdrowić i życzyć 
naprawdę pięknego czasu przygotowań do świąt Bożego Na-
rodzenia oraz radości z nadejścia Pana.

Redakcja „Czym Chata bogata”

Anioł Krzysia

Anioł Adama

Anioł Łucji

Anioł Heni

Anioł Beaty

Anioł Diany

Anioły Krysi

Anioł Basi Anioł Darka

Stowarzyszenie Rodzin i Przyjaciół Osób  
z Upośledzeniem Umysłowym „Chata z pomysłami” 

ul. Rzeźbiarska 81, 04-620 Warszawa, tel. (022) 613 04 48 
KRS 0000152594, NIP 952-191-33-28

www.chatazpomyslami.org, chata@chatazpomyslami.org

Stowarzyszenie Rodzin i Przyjaciół Osób
z Upośledzeniem Umysłowym „Chata z pomysłami”

ul. Rzeźbiarska 81, 04-620 Warszawa, tel. 501 262 259
KRS 0000152594, NIP 952-191-33-28

www.chatazpomyslami.org, chata@chatazpomyslami.org

Chcesz wiedzieć na bieżąco, co dzieje się w „Chacie z pomysłami”?  
Wyślij swój e-mail na adres info@chatazpomyslami.org, by dostawać newsletter 

lub śledź nas na www.facebook.com/chatazpomyslami oraz na www.youtube.com/chatazpomyslami



W CISZY I SKUPIENIU  
…. nasze przygotowania do Świąt Wielkanocnych

Dnia 3 kwietnia 2014 roku, „Chata 
z pomysłami” jak zawsze w okre-
sie Wielkiego Postu zorganizowała 
Wielkopostny Dzień Skupienia. 
Podczas niego odbyła się insceni-
zacja ze stacjami Drogi Krzyżowej, 
którą przygotowała grupa teatralna 
pod kierownictwem naszej nowej 
instruktorki, Joasi. W roli Jezusa 
wystąpił Dawid, zaś Paweł, Henia 
i ja byliśmy apostołami. Do przed-
stawienia przygotowywaliśmy się 
od kilku tygodni i wszystkim się 
ono bardzo podobało. Bardzo cie-
szę się, że mogłam w nim wystą-
pić. Dla mnie było to niesamowite 
przeżycie.

Konferencję i Mszę świętą popro-
wadził zaprzyjaźniony z „Chatą  
z pomysłami” ksiądz Adam Ku-
rowski. Na spotkanie przyszła na-
sza Agnieszka Oszajca i Łucja. 

Był to dzień pełen skupienia.  
A później poszliśmy do Chaty, 
gdzie zjedliśmy pyszny obiad. 

Iza Ciara



Wyprawa do Milusina i Wesołej
Dnia 19 III 2014 r., o godz. 10.30, 
wyjechaliśmy na wycieczkę  
do Dworku Józefa Piłsudskiego 
do Sulejówka. Na miejsce dotarli-
śmy, o godz. 11.30. Jak wysiedli-
śmy z autokaru, to przywitał nas 
kustosz muzeum Jerzy Pawłowski 
i opowiadał o życiu Józefa Piłsud-
skiego i były wyświetlane filmy 
o Józefie Piłsudskim, opowiadała 
jego córka Jadwiga Jaraczewska, 
zwiedzaliśmy kolejne sale muze-
alne, widziałam popiersie Józefa 
Piłsudskiego. Potem wyszliśmy 
na dwór i widzieliśmy piękną we-
randę, ule i ogródek. Najbardziej 
mi się podobała kuchnia, w jakich 
były przygotowane posiłki. Potem 
pojechaliśmy do Wesołej, do ko-
ścioła, gdzie była pani przewod-
nik, opowiadała o kościele. Po-
tem poszliśmy do kapliczki, gdzie 
były piękne ikony namalowane  
przez Jerzego Nowosielskiego.  
Do Anina wróciliśmy o godz. 
14.20. Bardzo mi się podobała wy-
cieczka – to była chyba najfajniej-
sza wycieczka w moim życiu.

Wasza Chatowiczka Izabela.

Iza Ciara

Bardzo podobało mi się, jak cór-
ka Jadwiga opowiadała o swym 
ojcu, ponadto podobał mi się dom 
i rozmieszczenie pokoi, i kuchnia, 
i piece, i było krzesło, na którym 
siadały i grały w szachy i układały 
pasjansa godzinami. Posąg z gło-
wą Józefa Piłsudskiego. 

Pierwszy premier Polski i potem 
ogród Józef od początku zrobił styl 
angielski. Później zniósł i postano-
wili zrobić lasy. A potem pojecha-
liśmy do Wesołej do kościoła. 

Dawid Adamski

Drodzy Przyjaciele,
dziękujemy, że o nas pamiętacie i wspieracie nasze działania.  

Nie zapomnijcie także w tym roku przy rozliczaniu PIT i przekazywaniu 1% podatku.  

W formularzu wystarczy wpisać KRS 0000152594.  
Bezpłatny program do rozliczania PIT można znaleźć na naszej stronie www.chatazpomyslami.org

Będziemy też wdzięczni za regularne wpłaty na konto 

VW Bank 30 2130 0004 2001 0510 4088 0001
Dzięki tym środkom będziemy mogli dofinansować obóz wakacyjny.
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KRS 0000152594, NIP 952-191-33-28, www.chatazpomyslami.org, www.facebook.com/chatazpomyslami, www.youtube.com/chatazpomyslami, chata@chatazpomyslami.org

Na kontrabasie,  
klarnecie  
i skrzypkach…  
do dziś w sercach  
muzyka nam gra

Pojechaliśmy do Międzylesia  
do ośrodka DPS na Przedwiośniu. 
Grali muzykę klasyczną i „Skrzyp-
ka na dachu”. Muzyka była cieka-
wa i grali na instrumentach: kon-
trabasie, perkusji, na skrzypcach  
i klarnecie. Choć był to krótki kon-
cert, to było bardzo miło i cieka-
wie. Myślę, że można by zrobić 
coś takiego w naszym ogrodzie. 
Zaprosilibyśmy gości do ogrodu  
i na świeżym powietrzu słuchali-
byśmy muzyki. 

Agnieszka Mazur

Już Nostradamusa przepowiednie przed laty dotyczyły po części tej oto tu Chaty. 
Mówił on w nich i prorokował, a tak brzmiały pamiętne te słowa: 

„Gdy czas nadejdzie ku temu otworzycie wy drzwi nowemu. 
Oczy będą jego błyszczące, uśmiech szczery, a zęby lśniące. 
Postawą swą siać będzie uznanie i mało jeść na śniadanie.”

Minęły wieki, treść słów została, a przepowiednia prawdą się stała.
Grudzień był smutku pełen i żalu (płacz słychać było aż na Uralu).

Lecz styczeń miesiąc nadszedł zimowy czuć było w chacie posmak odnowy.

I weszła ona, pełna tej gracji, by nam przysporzyć mnóstwo atrakcji.
Dziś już wiadomo, że będzie z nami wszystkimi tutaj chatowiczami.

Cieszy ogromnie nas ta wiadomość, że kierownikiem nie jest jegomość,
lecz ta tu ona: Justyna Żaczek dla Chaty niczym grzybek maślaczek

Smaczny i kąsek to apetyczny (sorry, że koniec jest nieliryczny)

Warszawa, 2014-04-01 (choć prima aprilis, to wcale nie)




